* Qusecries :

com p are r’ ran g e r' enc ad re r’ = amorcer f‘acqlfisitiun d'une procédure de comp

: des nombres décimaux ;

L] 4 . 4
| llte l'calel' d es nom bres d ecimaux : =comparer des décimaux présentés sous la forme

: de différentes désignations.

[CALCUL MENTAL 1}

Additionner trois ou quatre nombres (
1T 1 "R I U AR N S (N AR N A N - | b
EX:5+44+5;44+64+745;. o

.................................

: 3,12=3+0,12
n Découverte Observe les nombres qui sont sur le tableau. : N % o
Réponds aux questions. : . , g
Partie Partie :
entiére décimale 3

---------------------------------

Dans un nombre
a virgule,

la partie a gauche

de la virgule

est la Par’rie
entiere.

.. la partie a droite
de la virgule est
la partie décimale.

1. Quel nombre a: 2. Quel est |e plus petit nombre? ... . .
» 6 comme chiffre des dixiémes? ... .. ... |3.Quels nombres sont plus grands que 5?

b 4 comme chiffredesunités ?........... | S S
b 4 comme chiffre des dixiémes? .. ... .. 4. Quel nombre est situé entred et5? .. ...

» 2 comme chiffre des centiemes ? ... 5. Quel nombre est plus grand que 6?7 .. ...

6. Range ces nombres sur la ligne numeérique.

3 4 5 6
O O 00 ool
G Observe les nombres du tableau de I'exercice 1. Ecris vrai ou faux. e
¥ Sion compare deux nombres a virgule, le plus grand c'est celui :
P qui a le plus de chiffres. ... » qui a la plus grande partie entiére, ...
» qui a la plus grande partie décimale. ... . . » qui a le plus grand nombre de dixiemes

si les parties entiéres sont égales. ... ..

a Range ces nombres dans l'ordre croissant en t'aidant de la ligne numérique de I'exercice 1.

" @ERCIEE

Ces nombres sont rangés dans l'ordre - B Barre les nombres plus petits que 1..
croissant. Barre le nombre mal placé.
T A 0,8 7,01
0,58
10| [43] [404] (435 |45 0,99
4i0 [43] (404 [435 . 375 A48
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« Emilie, Carla et Arthur veulent acheter ensemble un jeu qui coute 100 €.

Comparer une somme a 100. Quelle somme leur manque-t-il ou combien ont-ils en trop siils possédent :
40€;20€; 10€750€;30€;50€725€chacun735€;25€;40€7»

| compléte avec un nombre qui convient.

T e 0 5 . (e % 1 i ...<4,05
.= 1,91 N <1,5 S - S [Ne—— <01
] Compare ces ecritures. Utilise les signes >, <ou =.
25 08. .8 3,4
10 100 2+ 5 700 234
5 200 . 45
.............. 1 F 9.3 i 928 Lo
18 100 7700
Compare ces mesures. Utilise les signes < et>.
358m.....354m 180 €, e B O € g LT I EEe— G, 75 L. 257dm......3dm
1,60m ... 2,30m o 1. SEe— 1,99 € 220L o L e |y  JERe 1,69 dm

‘ (9 Pour entourer un parterre de fleurs, Marion a besoin de 14,80 m de bordure.
* Eile en achéte 15 m. Est-ce suffisant ? Explique.

 — . - R

m m Quatre enfants veulent aller au parc de loisirs.

= | ‘Chenga5€. | »Quine peut pas entrer ? |
* PHRCAB LOISIRS I Juhette 3 4 60 € ( P ..................................................

Tanifentii.: 1,50 € /Inésa3,95€. ‘Q » Sils reu!'nssent leurargent, .. ....oociemmmmasms
& W) Nathan 24,50 € peuvent-lls tous entrer ?

m Les &leves ont mesuré la profondeur

du ruisseau en trois endroits.

‘*’ Voici les mesures : m ‘07 m |—

Ecris la mesure qui correspond a chaque profondeur.

Jerévise...
6 kg 500 g - 2 kg 300 g = 4 kg 200 g = 4,200 kg

les opérations sur les masses qu.es&ion
'

Quel paquet est le plus léger ? Coche.

7kg800g-1kg600g= i g J— —
A kg 900 g~ 500 8= .cociniominmsmmstssnssiin = et
' 3kg 500 g-1kg 5008 . R = UBng e snis

mémo-maths Comparer, ranger, encadrer, intercaler 143 * Cent-quarante-trois
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période 4

\ m
,}"‘“ =, Multiplier par 20.
&) S_. 13x20; 14 x 20;
21x 20...

3.3 Multiplication des décimaux

Activité : Multiplier, diviser par 10, par 100, par 1000...

On veut calculer son aire en cm?.

Pour calculer l'aire,

par la largeur.

—  3.8¢m——>

on multiplie la longueur )

Voici un rectangle de 6,4 cm de longueur sur 3,8 cm de largeur.

I

+ Au lieu de multiplier 6,4 par 3,8. ,
Je multiplie 64 (10 fois plus grand que 6,4)
par 38 (10 fois plus grand que 3,8). -

. J'obtiens « 2432 » qui est donc 100 fois
plus grand que le produit de 6,4 par 3,8.

 Je dois donc diviser ce nombre par 100 :

2432 :100 = 24,32

Laire du rectangle est

2. Calcule I'aire d'un carré
de 1,25 m de coté.

Pose les
opérations.

de 6,5 cm de diamétre.

1 chiffres apreés
la virgule...

ci, les mesures

sont des nombres

3 virgule.

3. Calcule le périmétre d’un cercle

P EEE=====
I S s s R T M T o | e 5
._.__—\
¥ 2 l Pose et effectue les multiplications. Recopie les résultats.
B8 % 1B= oo camsnonas 3.2 % 7T &l aidl 15,85 x:3,14 = ..o L B
2T X B9 = e 173 %23 = nGnnal 0.87 x 0,12 = oo LSS
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